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I-(2 points)

Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposeées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de chaque question et donner, en justifiant, la réponse qui lui correspond.

Réponses
a b C d

1 |Si F(X):Lxetzdt, alors F'(Z): et 4e* 't 4%

Q Questions

2 Sinel —{0;1},alors C:+C} +...+4C/"+Ch = | 2™ _n41 | 2"+n-1 | 2"—n—-1 | 2" +n+1

z et Z' sont deux nombres complexes tels que

. 1
3 z¢—3ietz':5+3f , alors |z = 2 1 2 3
z-3i
Si f(x)zln(eX —x) et g(x) = arctg(2x)
4 , 0 1 2 3
ol x estun réel, alors (fog) (0)=
11-(2,5 points)

On donne dans un repére orthonormé(O;T,], E), les points A(0;-3;5), B(-2;0;1)et la droite (D) définie
par les équations paramétriques X =k+3;y=4k+1et z=2k +60u k est un réel.

1) Déterminer un systéme d’équations paramétriques de la droite (AB).

2) Démontrer que (AB) et (D) sont deux droites non coplanaires.

3) Vérifier qu’une équation du plan (Q) contenant la droite (AB) et parallele a la droite (D) est :
—2X+z-5=0.

4) a- Trouver un systéme d’équations paramétriques de la droite (D”) passant par A et

perpendiculaire a (Q).

b- Montrer que (D) et (D”) se coupent en un point E dont on déterminera les coordonneées.

5) Soit F un point du plan (Q) d’abscisse strictement négative et d’ordonnée nulle.

Calculer les coordonnées du point F pour que le tétraédre AFBE ait un volume égal a 5 unités de
volumes.



111-(2,5 points)

Dans le plan rapporté a un repere orthonormé, on donne la droite (A) d’équation X = —% et les points
A(4;2), E(0;1) et F(m;O) ou m est un parametre réel plus petit que 1.

1) Déterminer m pour que AF =%.

. 1
Dans ce qui suit on prend m = T

2) Deémontrer que A se trouve sur la parabole (P) de foyer F et de directrice (A) .

3) a- Ecrire une équation de (P).
b- Tracer (P).

4) a- Prouver que la droite (AE) est tangente a (P).
b- Calculer I’aire du domaine limité par (P) et les segments [OE] et [AE].

5) Ladroite (AE) coupe la droite (A)enL.
Soit (d) la droite passant par L et perpendiculaire a la droite (AL).
Prouver que (d) est la tangente a (P) en un point K dont on déterminera les coordonnées.

IVV-(3 points)

Une boite V contient des cartes :
e 20% des cartes sont bleues et les autres sont rouges ;
e 40% des cartes bleues portent des numéros impairs;
e 32% des cartes de la boite portent des numéros impairs.
1) On tire au hasard une carte de la boite V.
On considere les événements suivants :
B : «tirer une carte bleue»
R : «tirer une carte rouge»
| : «tirer une carte portant un numéro impair »

a- Calculer la probabilité p(InB) et vérifier que p(IR) =0, 24.
b- Déduire p(I/R).
c- La carte tirée ne porte pas un numéro impair, quelle est la probabilité qu’elle soit rouge ?
2) Dans cette partie on suppose qu’il y a 50 cartes dans la boite V.
On tire simultanément et au hasard trois cartes de V et on considere les événements suivants :
M : « parmi les trois cartes tirées, exactement deux portent des numéros impairs»
N : « les trois cartes tirées sont bleues»

L : « parmi les trois cartes tirées, exactement deux portent des numeros impairs et une est
bleue»

Calculer p(M) ; p(N/M) et p(L).



V- (3 points)

Dans la figure ci-dessous, ABC et AOD sont deux triangles équilatéraux directs
avec O milieu de [AC].

Soit S la similitude plane directe qui transforme B en O et C en D.

1) a- Déterminer le rapport k et un angle o de S.
b- Vérifier que A est le centre de S.

2) On consideére la transformation R tel que R(B)=C etR(C)=A.

a- Montrer que R est une rotation dont on déterminera un angle.
b- Déterminer le centre G de R.

3) Soit h=SoR .
a- Déterminer h(B) et h(C).
b- Déterminer la nature, le centre et le rapport de h.

4) On rapporte le plan au repére orthonormé direct (O;U,V) tel que OA =2V .

a- Déterminer la forme complexe de S.
2 2

b- Soit (E) I'ellipse d’équation 1(—2 + VT —1 et (E) son image par S.

Déterminer une équation de 1’axe focal de (E").



VI- (7 points)

X

On considére la fonction f définie sur R par f(x) = € 1 X et on désigne par (C) sa courbe

eX
représentative dans un repére orthonormé (O; I, j) .

1) a- Déterminer lim f(x) et montrer que la droite (d) d'équation y = —x est une

X—>—00

asymptote a (C).

b- Déterminer lim f(x) et montrer que la droite (d') d'équation y =—x+ 2 est une

X—>+0

asymptote a (C).

c- Démontrer que la courbe (C) est située entre les deux droites (d) et (d’).

2) Montrer que le point W(0;1) est le centre de symétrie de la courbe (C).

3) a- Montrer que, pour tout réel x, —1<f'(x) <0 et dresser le tableau de variations de f.

b- Montrer que I'équation f(x) =0 admet une racine unique o puis Verifier que
l6<a<l7

c- Démontrer que pour toutx €[0;a],0<f(x)<o—x .

4) Tracer (d), (d") et (C).
5) a- Prouver que f admet une fonction réciproque g dont on déterminera le domaine de
définition.
b- Déterminer les asymptotes a la courbe (C") de g.
c- Ecrire une équation de la droite (T) tangente a (C') en son centre de symétrie.
d- Tracer (T) et (C") dans le méme repére que (C).

6) Soit B I’abscisse du point d’intersection de (C) et (C").
Montrer que l'aire de la région limitée par (C), (C') et les axes de coordonnées est
égale a [—4In(2—2[3)—2[32} unités d’aires.
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Q-1 Réponses N
1 f'(x):exz; f'(2)=¢". 1
2 | C+CL+C +C +Ch +..+C) =(1+1);C2+CL +Ch +...4+C) =2" —1—n, 1

, z+&| z+&|
3 ||z]= = =1 1
z- 3|| z+3||
4 =S ,g'<x>=—2 19(0)=0.9(0)=2i'(9(0))xg'(0) - 1
e* —X 1+4x°
Q-1 Réponses N
1 (AB): x=-2t;y=3t-3;z=—4t+5 0,5
o | soit C(3;1;6) un point de (D) ;AC(3;41); V5 (L42); AB(-2,3;,-4)
AC.(V,p) AAB) =-60 1
donc (AB) et (D) sont non coplanaires.

3 | soit M(x;y;z) un point de (Q); m.(\z/\,@)zo donne (Q): .
-2X+72-5=0

4a | (D'): x=-2m;y=-3;z=m+5 0,5
4b | 4k+1=-3k=-LE(2-34) . .
. F(x;0;2x +5);V:%|det(ﬁ:;,@;,ﬁ) :%|—15x—30 |=5;x =—4 ou x =0(inacc) ; .

donc F(—4;0;-3).

Q-1 Réponses N
1 (4—m)* 2, 4= 1 o, mzilinaccep. Donc m =+ 0.5

16 4 4 4
H (—% , 2] est le projeté orthogonal de A sur la directrice(A).
2 17 0.5
AF=AH=—
4
1 1
Sommet;S(0;0);p= 2><Z 5
3a 0.5
2 1 2
Une équation de (P) est (y—ys) =25(x—xs) Ly =X
24
1
3b 0.75
T o T
-14




E est le milieu de [FH] et le triangle AFH est isocéle donc (AE) est bissectrice de
AFH et tangente en A a (P).

4a 1 0.75
ou par vérification (AE):y = Zx +1
4 8
4b IO [y(AE)—y(F,)]dx=5 ua .
1 (1 1
5 | (d): y_—4x+ ,y(P) y(df’xza'K(& _gj '
Q-1v Réponses N
_ | _ _
” p(|mB)_P(@)xp(e)_o,mo,z_o,os .
p(InR) =p(l) —p(InB) =0,32-0,8=0, 24.
p(INR) 0,24
I - = =V,
b | p(I/R) SR) 08 1
-~ p(RNI) 0,7x0,8 14
1 R I = — = = — 1
¢ | p(R/1) o) 068 17
o(M) = C: xCl, _ o1
(o 245
C:xC;
3
2 p(N/M)zp(NmM)z C,, _ 3 3
p(M) 51 340
245
o(L) = C,xCi,xClhy +CyxCf, _ 87
c:, 980
Q-V Réponses N
1a | k=2_1 a=(ETc;®)=E(mod2n). 0,5
B 2 3
OA 1 o
b | Ba=,= K (AB; Ao)_§ 05
_— T . N 2n
BC=CA et (BC; CA):Z—(mos 2m) alorsRestunerotation d’angle —
2a 3 3 1
2b | le point G intersection des médiatrices des segments [BC] et [CA].. 0,5
3a h(B):SoR(B):S(C):D h(C)=SoR(C) =S(A) =A. 05
3b h=SocR = S(W ;M) = h( %j,le centre w de h est le point d’intersection 1
des droites (BD) et (AC).
1 11 101, 3 3.
4a |S:7-z,=a(z-z a=-ed="+1-j 3, /= =+=IN3 |[z+—+—i 1
(2-2,), 2 4 4 ( 4 \/_j 2 2
4b | (BO’) avec O’ est le milieu du segment [OD] 1
Q-VI Réponses N
Cl Lo
1a lim f(x) =+ et I|m (f(x)+x)_ lim 1_Odonc (d): y=—x estune 1

X—»—00 X—>— ooe

asymptote a (C).




lim f(x)=—o0 et

lim
X—>+00 X—>+0 x—>+0 @% +1

(f(x)+x-2)= lim =0 donc (d) : y=—x+2 est

1b 1
une asymptote a (C).
X
(FX)+x)= 36 . >0 donc (C) est au—dessus de (d).
e” +
1c - 1
(f)+x-2)=— . <0 donc (C) est au—dessous de (d).
e
par suite (C) est située entre les deux droites (d) et (d’).
2 f(X)+f(—x) = 2e - X+ ?e +X=2 1
e’ +1 e +1
_am2x X
F)=2 1206t fi(x)+1=—2 _»0. _ _
(€ +1) (€ +1) ® —
3a 15
fix) | 4w .
f est continue strictement décroissante de +oo a —oo donc I’équation f(x) =0
3b | admet une racine unique o et puisque 1
f(L,6)xf(1,7)=0,064x(—0,0089) <0 alors 1,6 <a<1,7.
—1<f'(x) <0<1=|f'(x)| <1 et f est continue sur [-1,+1]et dérivable sur]-1,+1]
3cC — 1
alors 09 ~f(a) <1;f(a)=0¢et f(x) =0 pour x<a ;alors0O<f(x)<a—x
X—ao
4 1
Ea f continue strictement décroissante sur [ donc admet une fonction réciproque g 1
définie sur [J
5b | (d) et (d’) car ces deux droites sont perpendiculaires a la premiére bissectrice. 1
1
(2)=——=-2; (T):y=-2x+2
5c | £'(2) ) (T):y 1
5d | figure 1
A cause de la symétrie par rapport a la premiere bissectrice, 1’aire du domaine
demandé est le double de I’aire du domaine limité par (C), I’axe des ordonnées et
la premiere bissectrice.
6 15

A:ZT[f(x)—x]dx :2[|n(1+eX)—x2]’; =2[ 2In(1+¢e")-p*~2In2] or f(B) =P ;

2¢"
1+¢

. B . 2 2
2B ; eﬁzm ; A=—4In(l-B)—2p*~2In2= [ -4In(2-28)-2p° Ju.a.
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